
 
COMITÊ DE ENSINO 

 

ATA DA REUNIÃO Nº 02/2015 

Natal/RN, 30 de julho de 2015 

 

Estiveram presentes à reunião o Pró-Reitor de Ensino, José de Ribamar Silva Oliveira; representantes da 

PROEN, Alessandro José de Souza, José Everaldo Pereira, Tarcimaria Rocha Lula Gomes da Silva; os 

Diretores Acadêmicos, Alexandro Diógenes Barreto, Augusto César Fialho Wanderley, Felipe de Oliveira 

Quintaes, Francisco Iranylson Gomes de Brito, Francisco Damião Freire Rodrigues, Gilmara Freire 

Azevedo, Gerluzia de Oliveira Azevedo, Hudson Carlos Silva da Cunha, Ivanilson Franca Vieira Junior, 

João Batista Monteiro de Souza, Luiz Paulo de Souza Medeiros, Luiz Alberto Celestino Pessoa Pimentel, 

Marcio Adriano de Azevedo, Odisseia Carla Pires Gaspareto, Rodrigo Vidal do Nascimento, Samira 

Fernandes Delgado, Tatiana Amaral Sorretino, Wagner de Oliveira; o Diretor-Geral, Evandro Firmino de 

Souza; Outros servidores, Allyson Amilcar Angelus Freire Soares, Bernardo Bezerra de Araujo Junior, 

Flavio Rodrigo Freire Ferreira,  Maria Alexandra Ribeiro Pinto da Costa, Ulysses Vieira da Silva Ferreira; 

Secretária, Annaterra Teixeira de Lima. 

 

30/07/2015, 13h30min às 19h 

 

1 Abertura da reunião pelo Pró-Reitor de Ensino, seguida da apresentação da programação e 

da pauta, que teve como proposta vislumbrar os seguintes pontos: 

 

a) Eleições dos NCE’s; 

b) As novas Comissões Próprias de Avaliação; 

c) Calendário para os processos de aprovação de PPC e PAF para 2016.1; 

d) Apresentação das propostas da comissão para melhorias dos processos seletivos; 

e) Dispensa ou não das provas quando o número de inscrições confirmadas for menor que a 

oferta; 

f) Divulgação SAES e SECITEX 2015; 

g) Edital de transferência facultativa – Procedimentos; 

h) Sistemas Acadêmicos (Q-acadêmico, SUAP-Edu e SISTEC) 

i) Seguro contra acidentes dos alunos; 

j) Aulas externas; 

k) Organização e funcionamento do Colegiado da Diretoria Acadêmica, Colegiado de 

Cursos e Conselho Escolar; 

l) Novo remanejamento; 

m) Deliberação sobre nome social; 

 

2 Eleições dos NCE’s:  A primeira pauta iniciou com a apresentação da representante da Diretoria 

de Avaliação e Regulação do Ensino, professora Tarcimaria Rocha Lula Gomes da Silva, que tratou 

das eleições do Núcleo Central Estruturante – NCE. A professora ponderou sobre as dificuldades 

que tem encontrado nas devolutivas das solicitações encaminhadas aos coordenadores. A partir 



disso, solicitou o apoio e a colaboração dos Diretores Acadêmicos no repasse das informações aos 

coordenadores para um melhor andamento deste processo de eleição.  

 

 3 As novas Comissões Próprias de Avaliação: Tarcimaria Rocha Lula Gomes da Silva apontou 

para a necessidade de reforçar as ações das Comissões Próprias de Avaliação em cada campus, 

assim como a necessidade de um espaço próprio para a CPA se reunir, para uma boa efetivação do 

processo de recredenciamento.  

 

4 Calendário para os processos de aprovação de PPC e PAF para 2016.1: Apresentação do 

calendário para aprovação de PPC e PAF e a importância para o cumprimento dos prazos 

estabelecidos para um bom andamento dos processos.  

 

OBSERVAÇÃO: Material de apresentação encaminhado em anexo para apreciação dos 

Diretores. 

 

5 Dispensa ou não das provas quando o número de inscrições confirmadas for menor que a 

oferta: De acordo com a Organização Didática, art. 193, parágrafo 2°: “os editais de cada processo 

seletivo deverão prever procedimentos regulatórios para o caso de o número de candidatos ser 

inferior ao número de vagas ofertadas para o curso/campus/turno, considerando-se, 

prioritariamente, a possibilidade de aprovação de todos os candidatos inscritos sem a realização de 

provas escritas/específicas. Com base nisso, sobre a dispensa ou não das provas, deliberou-se que: 

a) quando se tratar dos processos seletivos para técnico subsequente, o segundo edital estabeleceria 

as notas do ENEM como critério para o ingresso; b) quando se tratar dos processos para técnico 

integrado e EJA, o segundo edital estabeleceria o sorteio como forma de ingresso.  

 

6 Transferência Facultativa/Reingresso: Em decorrência do número crescente de dúvidas e 

reclamações quanto a publicação dos Editais de Transferência e Reingresso dentro do prazo 

estabelecido em Edital, solicita-se dos Diretores Acadêmicos uma maior atenção no cumprimento 

destes prazos.  

 

ENCAMINHAMENTOS: Enviar aos Diretores Acadêmicos modelo de Edital de 

Transferência/Reingresso.  

 

7 Seminário de Acesso ao Ensino Superior: Informes a realização do X Seminário de Acesso ao 

Ensino Superior – SAES 2015, a realizar-se no período de 12 a 15 de agosto de 2015 nas 

dependências do Campus Natal-Central. A proposta do evento é discutir temas que envolvam os 

processos seletivos e concursos públicos realizados pelas Instituições Públicas de Ensino Superior. 

Em face disso, solicita-se a indicação de um representante dos Processos seletivos de cada campus 

para participar do evento, bem como estende-se o convite para que os Diretores-Gerais e 

Acadêmicos se façam presente na cerimônia de abertura, a realizar-se no dia 12 de agosto às 19h. 

 

8 Comissão para melhoria dos Processos Seletivos: Apresentação do relatório elaborado pela 

comissão responsável pelo estudo que tinha como objetivo apontar melhorias para a realização dos 

processos seletivos.   

 



OBSERVAÇÃO: Relatório da comissão encaminhado em anexo para apreciação dos 

Diretores. 

 

9 Sistemas Acadêmicos (Q-acadêmico, SUAP-Edu, SISTEC): Informes sobre a agenda e a 

migração do SUAP-Edu e as ações planejadas pela Diretoria de Administração Acadêmica para 

2015.2 e 2016.1. 

- Informes sobre a data de envio do SISTEC (até o 20º dia de cada mês) e do EDUCACENSO (até 

12 de agosto de 2015) 

 

10 Seguro de Vida: Apresentação do contrato de fornecimento de serviço de seguro contra 

acidentes pessoais, morte acidental, invalidez permanente total ou parcial por acidente, despesas 

médicas hospitalares e odontológicas, assistência especial, auxílio funeral para os alunos 

regularmente matriculados no IFRN, servidores em atividades externas e estagiários, firmado entre 

o IFRN e Royal & Sunalliance Seguros através do Pregão Eletrônico n°002/2015.  

 

10 Aulas Externas: Discussão sobre a proposta de Deliberação das aulas externas. Os Diretores 

Acadêmicos solicitam a alteração/reformulação dos seguintes pontos: 

a) Possibilidade de obter das empresas as situações de riscos que os estudantes serão 

submetidos durante a visitação e as medidas a serem tomadas em situações de emergência; 

b) Possibilidade para que o pagamento seja depositado na conta do coordenador da viagem; 

c) Discussão sobre a carga horária das aulas: Alterar para 6 horas/aula, dividido entre os 

professores presentes na aula externa, descontando o deslocamento.   

 

ENCAMINHAMENTOS: Solicita-se que os Diretores Acadêmicos indiquem um coordenador 

de curso para participar da reunião da Câmara de Ensino e Extensão que irá discutir a 

proposta das aulas externas.  

 

11 Organização e funcionamento dos Colegiados: O Diretor Acadêmico de Canguaretama, 

professor Márcio Azevedo, solicita orientações sobre o funcionamento dos Colegiados nos diversos 

campi. Como orientação, recomenda-se uma leitura detalhada sobre os colegiados, presente na 

Organização Didática.  

 

12 Deliberação sobre nome social: Apresentação de deliberação que recomenda a utilização do 

nome social por servidores e alunos, quando solicitado. Após discussão, os Diretores apontam para 

a necessidade de uma discussão mais ampla sobre a adoção do nome social pelo Instituto.  

 

ENCAMINHAMENTOS: Submeter ao CODIR o documento que trata da implementação do 

nome social pelo IFRN a fim de analisar como essa questão será trabalhada.  

 

INFORMES: 

 

-  Lembrete sobre a correção das provas discursivas, que ocorrerá no período de 10 a 14 de agosto 

de 2015; 

- Comunicado sobre a alteração do calendário de execução do Integrado, em relação a data da 

prova, que ocorrerá no dia 18 de outubro de 2015; assim como do período da isenção, agora até 26 



de agosto; e solicitação para alteração da data da pré-matrícula para o período de 18 a 22 de janeiro 

de 2016; 

- Apresentação da Semana de Ciência, Tecnologia e Extensão do IFRN – SECITEX 2015. 

- Envio das demandas dos campi para o novo remanejamento até o dia 17 de agosto. 


